



公司优秀共产党员标兵朱杰。智喜来 摄

朱杰,男,41岁,2003年入党,不锈钢冷轧厂机修作业区点检员,高级技师。在负责维护五台新型森吉米尔可逆式二十辊冷轧机过程中,不断摸索、实践,设备故障率明显降低,大大提高了设备运行率。参加冷连轧退火酸洗线安装、调试期间,对新设备进行多项技术改进。同时,结合岗位实际,编制《连轧机的点检方法和路线》《连轧机作业区岗位作业标准》《连轧机检修与维修的危险辨识》等岗位说明,为机组的高效稳定运行作出了突出贡献。

“世界上最可怕的不是有人比你优秀,而是比你优秀的人比你更努力!”这是公司优秀共产党员标兵、不锈钢冷轧厂机修作业区点检员朱杰在工作笔记本上工整整理的一段话。

朱杰从一进厂就从事SMS偏八辊冷轧机械维护工作。虽然在学校学的是相关专业,但当他第一次接触如此先进的设备时,还是不知从何下手。“只有熟悉设备,努力掌握每一操作环节,才能谈得上驾驭!”他

翻阅大量图纸,熟悉设备的内部结构、工艺和技术性能,现场记录每一细节参数、进度、产品质量……在他的苦心钻研下,渐渐摸索出一套行之有效、快捷实用的维护方法。凭着对设备的熟悉,朱杰很快成为厂里最年轻的班长。在这期间,由他牵头的“轧制油清洁度的控制方法”获得了发明型专利,“刮油辊轴承座的改进”“一种喷油导板底座取出的夹具”“轧机喷油导板连接装置”等多个实用型专利和对

二十辊冷轧机多项技术改进的成果也应运而生,大大降低了设备故障率,节约了成本。

当两条不锈钢冷连轧退火酸洗线开始安装调试时,朱杰主动请缨参加。不锈钢冷连轧机组是太钢智能化和技术集成度最高、生产效率最高、运行成本最低的不锈钢生产线,维护工作难度大。很多人劝他,在老地方待着,熟悉设备,维护得心应手,何必自讨苦吃?甚至有人嘲笑他“没日没夜地干,能得到什么呀?”而他却总是微微一笑,“我对轧机有一种情怀,它好,我才会更好。”

面对一项项新的问题和任务,朱杰坚持每天现场跟踪施工方案落实情况、检查施工质量、协调各单位的安装工序,下班后加班加点总结当天工作,拟定第二天配合施工调试方案,对设计中的缺陷进行改进,现场每天都能看到忙碌的身影。当别人已经酣然入睡时,有时他还在回忆今天又解决了哪些问题,是否按照进度进行,因为白天他实在太忙了没有时间考虑这些。偶尔朱杰也会突然想起今天女儿给他打电话了,也忙得顾不上接听,但他忘不了的是,不锈钢冷连轧退火酸洗线正式试车投产成功的那一刻,内心那无法抑制

的激动,现在回想起来脸上都洋溢着满满的幸福。

设备正常运行后,维护工作要求更高,挑战性更大。朱杰负责的整条机组包括轧制、退火、酸洗、平整、拉矫、切边几大工序,任何环节出现差错都可能造成停车或降速影响正常生产。其中,316、430钢种对工艺速度的要求极为苛刻,稍有不慎就会对钢带表面造成不可挽救的质量缺陷,这就要求在处理故障问题时要及时、准确、快速。“我是党员,我必须起到先锋模范带头作用!”朱杰是这样说的,也是这样做的。在一次检修作业时,朱杰腰椎间盘突出的毛病又犯了,站不了几分钟就得蹲一会儿,在更换压缸的关键时刻,他整整蹲守了24小时,直到设备运转正常。

不锈钢冷连轧机组轧机乳液系统磁过滤器发生故障,磁棒断裂无法运行。朱杰二话不说,立马钻进满是铁粉油泥的过滤

箱排查问题。待问题解决后,朱杰浑身成了“黑泥猴”,但他却跟大家开玩笑说,“你看我的牙齿是不是显得更白了?”就是这种积极乐观的工作态度让朱杰在平凡的岗位上扎下深根,也带动了更多的党员职工无怨无悔地投身于轧机的维护工作中。

每当关键时刻,朱杰的第一反应不是绕开,而是挺身而出,勇于担当。朱杰不断对设备缺陷进行改进,“2号不锈钢连轧退火酸洗线压缸系统改进”“刮油辊更换装置”“板型辊表面擦拭装置”等实用型专利成果为厂里节约了大量成本。

努力让自己变得更优秀是朱杰的人生信条。精湛的技术和精益求精的工作态度让他看到的不仅是美丽的风景,更收获了满满的成就感。努力将自己塑造成知识型、技能型、创新型的劳动者,做一名新时代的太钢工匠,朱杰用行动诠释了一名合格党员的内涵。



市总工会领导「送清凉」到一线

本报讯(记者 申文丽)炎炎夏日,骄阳似火。7月30日,太原市总工会副主席郎学军来到炼钢二厂,向高温岗位职工送去防暑降温用品,表达市总工会对太钢一线职工的关心和关爱。公司工会主席曹志福参加慰问。

“送清凉”活动是市总工会连续多年开展的品牌活动。为了使广大职工度过一个清凉安康的夏季,太原市总工会从今年6月开始启动“情系职工、清凉一夏”活动。太钢是市总工会送清凉活动的一个站点。

郎学军一行来到炼钢二厂冶炼二作业区,对认真坚守岗位默默奉献的岗位职工表示敬意。她说,新时代的岗位工人就是新时代的奋斗者,大家在平凡的岗位上作出了不平凡的贡献,为太钢炼出了好钢。希望你们继续发扬工匠精神,生产出更多精品。同时也要关爱好自己,做好劳动保护和防暑降温工作,确保岗位安全,家庭幸福。

郎学军一行还来到炼钢二厂职工关爱小屋,实地查看太钢基层工会关爱职工的情况。

矿业分公司咬定全年预算目标再发力

本报讯(通讯员 张永贤)近日,矿业分公司召开年中预算会议,剖析问题定措施,坚定信心降成本,咬定目标再拼搏,确保实现全年预算目标。

今年以来,矿山干部职工以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧紧围绕全年预算目标,大力推进两级公司职代会明确的重点工作任务,对照先进标杆制订实施降本增效措施,取得新成效。前6个月,铁精矿粉和球团矿分别超额完成预算任务,按要求完成保供任务;利润、主要质量指标均优于预算水平;克服钢球、炸药、电、煤等涨价因素影响,保证了矿山生产经营形势平稳运行。

下一步,面对极具挑战的生产经营任务,该公司要求围绕重点工作再发力。一要主动适应太

钢不锈钢原料需求变化,精益生产组织,着力提高管理效率,确保产供平衡;要继续抓住制约生产质量提升的关键环节展开深入攻关,确保输出矿产品产量和质量指标优质稳定。二要主动适应国家环保督查工作新常态,下功夫落实好三季度重点环保工作,为矿山生产经营建设夯实环保基础、营造良好环境。三要抓住矿山夏季安全生产特点,精细落实防洪防汛措施,狠抓安全隐患整改防控,进一步强化高风险单元安全管控和现场专业安全管理,确保矿山长周期安全生产态势。四要持续完善落实年初制定的降本增效措施,科学分析影响成本升降的关键因素,找准“症结”,精准施策,进一步加大成本管控力度,将对标工作和降本增效、设备管理、技术工艺改进、管理创新相

结合,全力将电、柴油、钢铁球、衬板等重点消耗控制在预算指标水平上。五要按节点推进“三供一业”“厂办大集体分离改制”工作,实现平稳“瘦身”。六要按节点全力推进重点工程建设,力争创效工程早投产早见效。

该公司要求矿山各单位充分发挥全体干部职工的主观能动性和创造力,把成本压力层层传递下去,把坚决完成全年降本目标的信心传递下去,上下一条心,拧成一股绳,咬定全年预算目标再拼搏。各级领导干部和全体党员要围绕精细化带头抓落实,团结带领全体职工立足岗位,把精细化的理念渗透到岗位作业、现场管控、技术创新、修旧利废等生产经营活动中,用实实在在的新成效和新业绩,确保完成全年预算任务,推动矿山实现高质量发展。